

商贸管理系新闻

旅游管理专业学生在厦门市首届高职旅游管理专业技能竞赛中获佳绩

为提高厦门市高职旅游管理专业学生的动手、创新能力及团队意识,通过比赛交流思想、启发思维,共同提高专业技能水平。由厦门市教育局主办的厦门市首届高职旅游(酒店)管理专业技能竞赛于2014年4月12日在厦门南洋职业学院隆重举行。我校派出3支队伍5名选手参加中餐主题宴会设计、西式宴会服务、茶艺技能三大项,共取得一等奖1个、二等奖1个、三等奖3个的好成绩。

序号	参赛项目	获奖情况	选手	指导教师
1	乌龙茶茶艺技能	一等奖	林靖婧	吴青兰
2	中餐主题宴会设计	二等奖	黄明	孙琳
3	西式宴会服务	三等奖	陈青青	陈鹭洁
4	红茶茶艺技能	三等奖	杨婷婷	吴青兰
5	绿茶茶艺技能	三等奖	黄桑红	吴青兰



▲林靖婧同学在进行乌龙茶茶艺比赛

检验科学与技术系新闻

研究与产业化: 从氧传感的故事说起 ——检验科学与技术系陈曦教授讲座

4月22日,检验科学与技术系邀请陈曦教授为青年教师开设科研规划与经验交流讲座,热情地与大家分享了从溶解氧传感器研究到溶解氧传感器产业化的经验。我系青年教师结合自身在科研规划上的难题,积极与陈曦教授深入交流,获益匪浅。

首先由12级药品1班范晓兰同学进行团支部主题活动成果汇报,她讲到“绿色华夏,靠大家,为了我们的家园更美好,从我

检验科学与技术系举办“学雷锋活动月”暨“绿色校园建设周”团日主题活动成果汇报会

雷锋这个简单明亮的名字,在短暂的人生中帮助人无数,同时也发扬了“我为人人,人人为我”的雷锋精神。为了纪念和学习雷锋精神,在三月份检验科学与技术系12、13级各个班级团支部开展了有关学习雷锋精神的主题活动。

4月16日晚上18:30检验科学与技术系在学校明德厅2举办了“学雷锋活动月”暨“绿色校园建设周”团日主题活动成果汇报会,出席本次活动的嘉宾有检验科学与技术系总支书记陈博文老师、检验科学与技术系辅导员施雯老师、检验科学与技术系团总支组织部部长何绿权同学、检验科学与技术系学生分会主席陈君怀同学以及检验科学与技术系辅导员助理林高峰同学。

用儿歌带着我们走进雷锋精神,同时也使我们想起小时候长辈们用雷锋精神教育着我们;12级食品1班林博峰同学,他豪迈的嗓音掺杂着一点幽默用他自己以及身边的事例宣扬着雷锋精神,将汇报推向高潮。

经过他们精彩的汇报完毕后,检验科学与技术系学生会主席陈君怀同学对他们的汇报进行点评。最终12级食品1班团支部获得一等奖;13级食品3班团支部获得二等奖;12级药品1班团支部获得三等奖;13级食品1班、13级食品2班和13级环境团支部获得优秀奖;最佳解说奖由12级食品1班林博峰同学获得。

雷锋精神永远活在我们心中,他是我们大家学习的好榜样,时时刻刻都在为别人着想,时刻为人民服务,勤俭节约是我们中华民族的传统美德,所以,我们应该从现在做起,从身边的小事做起。

▲颁奖嘉宾及获得者合影
们身边的小事做起”。让我们深刻领悟到雷锋精神时刻出现在我们身边。
其中13级食品3班的王俊同学,她**财会金融系新闻**

财会金融系召开第四期“华夏·平安订单班”招聘会暨平安奖学金颁奖典礼

4月1日下午,我校第四期“华夏·平安订单班”校园招聘宣讲会暨平安奖学金颁奖典礼在俊秀报告厅隆重举行。学校党委黄扬书记,校长助理、教务处处长王宁老师,平安集团上海总部新渠道经理龚松女士,财会金融系主任冯宇蕾,学生处处长陈熙贞等领导和来宾出席了本次活动。

首先,学校党委黄扬书记代表学校

欢迎来自上海的中国平安集团招聘部的来

宾,并对中国平安集团对我校人才培养工

作的支持表示感谢。他在讲话中充分肯定了“平

安订单班”以适应行业企业的需求为导向,

引入平安优秀的企业文化和先进的职业培

养理念,有效提高了我校订单班学生的就

业能力和就业质量。

接着,平安集团上海总部新渠道经

理龚松女士代表平安集团致辞,她充

分肯定了我校三期“平安订单班”为他们

输送了一批吃苦耐劳、奋发有为的优秀

人才。紧接着,学校党委黄扬书记为龚松

女士颁发了财会金融系专业指导委员

会委员的聘书。聘书授

予仪式结束后,冯宇蕾

主任宣读了表彰平安

奖学金、平安订单班

优秀学员、优秀班主

任的表彰决定,与会

领导和来宾为获奖

的师生颁奖。

最后龚松女士

为到场的2012级全校

各专业有兴趣加入平

安订单班的同学做了

一场“让梦想从平安起

航”的校园招聘会宣

讲。我校第三期平安订单班优秀学员代

表李宗贤、第二期订单班学员卢劲校友

也同到场的师生分享了平安实习和工作

的点点滴滴。会后同学们踊跃报名,有

72名同学通过本次面试。

附:

(一)平安奖学金获奖名单

一等奖:沈晓芳



▲财会金融系召开第四期“华夏·平安订单班”招聘会暨平安奖学金颁奖典礼

二等奖:郑珠珠、李宗贤
三等奖:沈红妹、黄伟聪、陈茂林
(二)平安订单班优秀学员获奖名单
李宗贤、沈晓芳、沈红妹、陈茂林、范敏、黄秀燕、郑珠珠、陈小任、黄伟聪、熊莉莉、林丹丹
(三)平安订单班优秀班主任名单
王文杰

财会金融系“聚焦财金·ATEP项目签约授牌仪式暨2013-2014学年表彰大会”隆重举行

3月25日下午,我系与网中网教育科技有限公司讲话,对学校办学水平和学生的专业素质给予了高度的肯定,并坚信与我们

的合作互惠双赢。本次签

约授牌仪式标志着双方的合

作迈上了新的台阶。

签约授牌仪式后,还进行了

财会金融系2013—2014学

年表彰大会。财会金融系主任

冯宇蕾副教授宣读表彰决定,

出席本次大会的嘉宾为获得

ATEP比赛、朋辈征文比赛、

优秀订单班、审计订单班、金融服

务师培训班、项目实训周优秀

作品活动等获奖的个人和集体

进行颁奖。

张展经理代表厦门网中网教



▲双方签订 ATEP 项目

财会金融系举办“全国金融投资模拟大赛”投资技能培训

4月1日晚,财会金融系全国金融投资模拟大赛投资技能培训在明德厅1隆重举行。此次讲座邀请到银河证券和南华期货专业人士,财会金融系金融教研室老师及我校报名参加本次比赛的近百名学生共同参加了本次活动。

这场专业性极强的讲座激发了同学们对金融投资的兴趣,同学们表示对投资技能这一方面收获颇多,对相关知识有了更深入的认知,对日后相关操作有更加清晰明朗的计划,此次讲座的意义充分发挥至最大化。

信息与机电工程系新闻

信息与机电工程系学生作品获“首届福建省大学生新能源科技创新大赛”优秀奖

近日,“首届福建省大学生新能源科技创新大赛”在厦成功举办。我校信息与机电工程系代表队——“启辰华夏”创作团队应邀参加,携作品“公园座椅配套光伏产品”成功入围决赛圈(此次全省仅有两项大专生作品入围决赛),并参与在厦门会展中心举办的大学生新能源科技创新作品展。

提高高校对于新能源科技研究的热情和发掘大学生新能源科技人才的比赛。比赛对象涵盖厦门大学、福州大学等全省所有本专科院校。

学校“启辰华夏”创作团队介绍:指导老师:李志阳,队长:连光涛(2011级应用电子技术),队员:练周琪(2011级微电子技术)、周荣龙(2012级应用电子技术)



▲“启辰华夏”创作团队

人文创意系新闻

水寄华夏·心系纸鸢

——人文系成功举办首届风筝节

终通过创意、讲解、构思等因素的结合,对比赛的选手不仅秉持了这次活动的宗旨也展示了自己那精彩的创意设计与精细手工制作。每一个风筝的形态都不一样,色彩也丰富多彩。

这天下午3点,在校篮球场,人文系的每个宿舍的舍长都代表自己的宿舍,拿着细心准备的风筝上台,对风筝的构思以及创作的灵感以及代表的意义进行演说。参赛的选手也不乏外系的同学,他们的风筝也是十分的富有创意与特点,一场春天的青春创意盛典就此如火如荼的开始了。

本次风筝节的活动流程包括:参赛同学需附自己风筝作品创作理念的说明(作品名称),并由评委进行现场评分,再将参赛的风筝进行展示。最

后具有前沿的设计理和思维构想。每一个参赛的选手不仅秉持了这次活动的宗旨也展示了自己那精彩的创意设计与精细手工制作。每一个风筝的形态都不一样,色彩也丰富多彩。

比赛渐入尾声,人文系的康老师也在最后进行了精到中肯的点评。同时在激烈的角逐中,选出了一等奖一名,二等奖一名,三等奖一名,优秀奖三名,并且进行了合影。

首届华夏学院人文创意系风筝节创意大赛就此圆满的画上了句点。



◆学生精心设计风筝

◆各种风筝展

学校成功举办“第六届校园淘宝节”

4月22日至24日,由就业指导中心和团委主办,就业与创业协会承办的我校第六届校园淘宝节在学校活动中心隆重举行。

为办好这届校园淘宝节,我校就业指导中心、就业与创业协会,精心筹备了一个多月,响亮的口号“资源集约,活力校园;自主创业,辉煌未来”吸引了众多学生报名参加。经过审核,最终有31个经营小组获得经营权。

活动现场的商品琳琅满目,大到各类电子产品、服饰、旅游产品;小到各种文具、饰品、绿色植物等。吸引了无数学生和老师驻足观看、购买。各摊主各显神通招揽顾客,有制作精美的海报、有别出心裁的店名、有凸显商品用途的陈列方式……两天的交易总金额近叁万元。

本次活动不收同学任何费用,提供一个学生之间互利互惠交易,展现自己的平台。最终,报名摊位号为31号,来自2013级信息与机电工程系电子3班的团队荣获“最佳摊主奖”,销售总金额为1256元。



▲活动现场

通过校园淘宝节活动,使学生熟悉市场经营全过

程,培养学生的创业和市场经济意识,增强理财观念

和人际沟通技巧,认识市场规律和规则,实践课堂所

学知识,真正做到学以致用。

学校召开学分制改革的探讨与实践工作会议

4月16日下午,由教务处牵头,组织校内部分骨干教师,对学分制改革试运行3年(即一届)以来所存在的问题和经验进行讨论和分享。

会上,王宁处长对学校学分制管理情况进行了说明,简单介绍了学分制管理的内容及初衷,并通过专业人才培养方案的合理设计,最终达到提高人才培养质量的目标。

此后,由与会教师就学分制实践工作中遇到的问题进行讨论。讨论内容主要包括关于大学英语、大学计算机等课程与职业资格证书的学分替代问题、教务系统的完善问题、课程岗位包实施等目前在试行过程中所凸现出来的问题。

最后,王宁处长就学分制体系完善工作做了进一

步的工作部署,拟定相关工作计划安排表,并征求各

系教师就学分制改革中所存在的问题的意见和建议,争取在本学期完成学分制体系的完善工作,进一步提高教学管理效率。



▲王校长与读者们近距离交流

“我是一本65岁的图书”

——王小如校长与读者分享学习经验

4月23日世界读书日活动中,图书馆举办了首次“真人图书馆”阅读活动。我校校长王小如教授莅临图书馆二楼咖啡厅,做为我校图书馆首部“真人图书”,与参加活动的读者们进行了近距离的交流。

王小如校长侃侃而谈,对读者们所提出的对未知学科如何开始进行学习、中美大学生的主要区别、如何处理好社团活动与学习之间的关系、绿色校园理念等问题进行了精彩的解答与阐述,并向大家分享了自己的学习经历、治学思想与人生感悟,介绍了当初为何选择学习化学专业、在美国留学时如何进行工作与学习等。通过生动、诙谐的讲解,使读者们领略到一位学者的风采。“我是一本65岁的图书,欢迎大家来阅读。”最后,王小如校长如是说,令读者们感到无比的愉悦。